
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
 

FARSKÉ OZNAMY (19.02.2023 – 26.02.2023) 
7. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
20.2.2023 

Pondelok 7. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

17:30 - detská 
 + Ján, Terézia Baľák a 

rodičia 
*** 

UTOROK 
21.2.2023 

Utorok 7. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
BPZ pre rod. č. 290  

16:30 - detská 
+ Mária Martiniková 
a Mária Tarkuličová 

STREDA 
22.2.2023 

POPOLCOVÁ STREDA 
Deň pokánia a prísneho pôstu 

15:00 
+ Žofia, Mária, Jozef a Ján 16:30 

+ Alojz a z rod. Konšťák a 
Holubiak  18:00 

+ František Švec 

ŠTVRTOK 
23.2.2023 

Štvrtok po Popolcovej strede,  
féria 

18:00 
+ Anton Vajdiar a rodičia 

*** 

PIATOK 
24.2.2023 

Piatok po Popolcovej strede,  
féria 

18:00 
+ Justína, Serafín, Ján a 

Peter Kurek 

16:30 
BPZ pre spoločenstvo 
matiek s ich rodinami 

SOBOTA 
25.2.2023 

Sobota po Popolcovej strede,  
féria 
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

18:00 
+ Cyril a Cyril a rodičia 

*** 

NEDEĽA 
26.2.2023 

1. PÔSTNA NEDEĽA 

7:30 
na úmysel kňaza 

9:00 
BPZ pre rod. č. 14 

10:30 
BP pre ľud farnosti 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. O upratovanie farského kostola tento týždeň prosíme sk. č. 26: vedúca p. Banasová Magdaléna. PBZ.  
3. Na kostol darovali z pohrebu Pavla Jadroňa 50,- €. BPZ 
4. Všetky deti a ich rodičov pozývame na Karneval svätých v Lokci dnes o 14:00 hod. v Kultúrnom 

dome.  
5. Nácvik spevu pre deti bude v Lokci v pondelok o 16:30 hod. v centre.  
6. Mariánske stretko pre deti bude v Ťapešove v utorok o 15:00 hod. a v Lokci v sobotu o 14:00 hod. 
7. Sviatosť Oltárna bude vyložená v Lokci vo štvrtok od 17:15 hod. 
8. Biblické stretnutie bude vo štvrtok po sv. omši o 19:00 hod. 
9. Ako prípravu na Pôstne obdobie budeme v pondelok a utorok spovedať pred sv. omšami, pričom 

v Lokci v utorok bude aj vyložená Sviatosť Oltárna. Veriaci, ktorý navštívi Sviatosť Oltárnu a zotrvá 
v adorácii aspoň pol hodiny, môže za obvyklých podmienok získať úplné odpustky: 
 Lokca: pondelok od 16:30 hod. a utorok od 17:00 hod. 
 Ťapešovo: utorok od 15:30 hod.   



10. Popolcovou stredou vstupujeme do Pôstneho obdobia. Na znak pokánia a obrátenia budeme v tento 
deň pri všetkých svätých omšiach poznačení popolom. V tento deň je prísny pôst, to znamená iba raz 
do dňa sa dosýta najesť a dva razy niečo prejesť. Tento prísny pôst viaže všetkých od 18. do 60. 
roku života. V tento deň sa zároveň zdržiavame mäsitého pokrmu, ktoré nemožno nahradiť iným 
skutkom pokánia. Zákon zdržiavania sa mäsa zaväzuje tých, ktorí dovŕšili 14. rok života až do svojej 
smrti. 

11. Pobožnosť krížovej cesty:  
 Lokca: piatok: po sv. omši; nedeľa: 14:00 hod. 
 Ťapešove: piatok:  po sv. omši; nedeľa: 13:00 hod. 

12. Na budúcu nedeľu sa bude konať jarná zbierka na Charitu. Vopred všetkým darcom PBZ. 
13. Od Popolcovej stredy začína Pôstne obdobie, kedy sa pripravujeme na umučenie a zmŕtvychvstanie 

Pána Ježiša. Ako prípravu budeme vytvárať farebnú mozaiku návratu márnotratného syna domov. Deti 
krížovými cestami, rodiny čítaním Sv. písma podľa rozpisu a každý jednotlivo svojimi dobrými 
skutkami a sebazápormi. Pri návšteve kostola vložíte farebné štvorčeky do košíka podľa počtu dní, 
ktoré sa vám podarilo splniť a farbu podľa činnosti. Vysvetlenie nájdete v malých oznamoch 
a internete. 

14. Deti, ktoré prídu na pobožnosť Krížovej ceste dostanú bodík. Na konci pôstu budú odmene.  
 

MILOSTIVÝ A MILOSRDNÝ JE PÁN. 
Pre Izrael bol jeruzalemský chrám najsvätejším miestom na zemi. Táto krásna a vyzdobená stavba 

stála v Jeruzaleme ako svedectvo Božej vernosti. No nádhera a svätosť chrámu nepramenila z jeho krásnej 
výzdoby. Prameňom jeho svätosti bol Boh, ktorý prebýval v jeho vnútri. Tam Boh zjavoval svoju slávu. 
Odtiaľ požehnával svoj ľud a núkal mu podiel na svojej láske a milosrdenstve.  

Preto keď svätý Pavol Korinťanom napísal, že sú Božím chrámom, určite sa v myšlienkach preniesli 
do tohto chrámu. No predstava, že sú takí svätí ako jeruzalemský chrám, im musela pripadať absurdná. 
Veď Pavol sa v tomto liste venuje mnohým slabostiam korintskej cirkvi: neporiadku pri bohoslužbách, 
sexuálnej nečistote, nezrelej viere a zlyhaniami v láske. Vôbec sa nezdá, že by Korinťania boli nejakí 
obzvlášť svätí. No Pavol im nehovorí, že sú akoby jeruzalemským chrámom; oni naozaj sú chrámom Boha 
– a skrze Ducha Svätého v nich žije sám Boh.  

Ako je to možné? Ako by mohol nadovšetko svätý Boh prebývať uprostred takých hriešnych ľudí, 
akými boli Korinťania – a akými sme vlastne aj my sami? Toto je tajomstvo Božieho milosrdenstva a 
Božej moci. Vodou krstu nás Boh očistil od hriechov a urobil nás hodnými prijať jeho Ducha. Napĺňa nás 
svojou prítomnosťou a robí z nás sväté „chrámy“, vyhradené pre neho.  

Boh tak veľmi túži po tom, aby sme mu boli blízki, že si vyberá nedokonalých ľudí. Poklad jeho 
prítomnosti prebýva v „hlinených nádobách“ (2 Kor 4, 7). Prebýva i v tebe. Možno sa necítiš ako nádherný 
chrám; možno sa cítiš skôr ako popraskaný hlinený džbán. No svätým ťa nerobí tvoja vlastná dobrota, ale 
sám Ježiš, ktorý ti dennodenne pomáha byť dokonalým tak, ako je dokonalý on sám (porov. Mt 5, 48). 

„Duchu Svätý, ďakujem, že žiješ vo mne! Urob ma dnes podobnejším Ježišovi.“   
  zdroj: Slovo medzi nami 

 

ÚPLNÉ ODPUSTKY – KORUNKA BOŽIEHO MILOSRDENSTVA 
Apoštolská Penitenciária, na základe fakulty jej zverenej Svätým Otcom Františkom, ochotne 

udeľuje úplné odpustky, ktoré môžu získať úprimne sa kajúci veriaci po riadnom splnení obvyklých 
podmienok (sviatostná spoveď, eucharistické prijímanie a modlitba na úmysel Najvyššieho Veľkňaza), a 
ktoré je tiež možné aplikovať pre duše veriacich v očistci na spôsob príhovoru, ak: 
 nábožne recitujú Korunku Božieho milosrdenstva pred Najsvätejšou Sviatosťou oltárnou, verejne 

vystavenou alebo uchovávanou vo svätostánku, v kostole alebo v kaplnke nachádzajúcej sa na území 
Slovenska; 

 sa zhromaždia v rodine, v rehoľnej komunite, v združení veriacich, a všeobecne, keď sa viacerí veriaci 
zhromaždia za nejakým poctivým cieľom a nábožne sa zjednotia s recitáciou danej modlitby šírenou 



prostredníctvom televízneho alebo rozhlasového vysielania, ktorú rovnakým spôsobom (pred 
Najsvätejšou Sviatosťou oltárnou) odrieka diecézny biskup alebo ním na to ustanovený kňaz. 

Tí veriaci, ktorí pre chorobu alebo z iného vážneho dôvodu nemôžu opustiť svoj dom, sa pomodlia 
Korunku Božieho milosrdenstva, dôverujúc a túžiac po milosrdenstve pre seba a blížneho, môžu taktiež 
získať úplné odpustky za obvyklých podmienok,  pri zachovaní predpisov č. 24 a 25 o „hatených”. 

V ostatných prípadoch odpustky budú čiastočné. Toto ustanovenie má trvalú platnosť. 
 

Niekoľko odpovedí na najčastejšie otázky: 
V kostole či kaplnke – pred Najsvätejšou sviatosťou – sa musí modliť viac veriacich, aby bolo možné 
získať úplné odpustky modliac sa Korunku...?   

Nie, nemusí. Úplné odpustky môže získať aj veriaci, ktorý sa Korunku... modlí sám a dokonca len 
potichu, ale musí to byť pred Najsvätejšou sviatosťou v kostole alebo kaplnke. 
Keď je doma človek sám a počúva túto modlitbu (z rádia či televízie v priamom prenose), môže 
získať úplné odpustky? 

Veriaci môžu získať úplné odpustky pri počúvaní tejto modlitby v priamom prenose len vtedy, keď 
sa modlia viacerí, t.j. keď sa modlia spolu minimálne tri osoby.  

V prípade počúvania reprízy tejto modlitby sa úplné odpustky získať nedajú, a to ani vtedy, keby 
reprízu počúvali spolu viaceré osoby. 
Prečo sa pri sledovaní priameho prenosu modlitby k získaniu týchto odpustkov vyžaduje komunita? 

Každý hriech (jeden viac, druhý menej) ničí vzťahy – najprv s Bohom a potom aj s blížnymi. Tento 
odpustkový úkon penitenciária zamerala výslovne na komunitu (viacerých veriacich) preto, aby sa aj 
navonok vykonala istá náprava rozbitých medziľudských vzťahov. Človek, ktorý je doma sám, má iné 
možnosti, ako získať úplné odpustky.   
K získaniu týchto odpustkov teda stačí komunita (viacerí veriaci) a môžu byť títo veriaci aj doma?  

Áno, ale úplné odpustky možno získať len v tom prípade, ak táto komunita spoločne sleduje priamy 
(rozhlasový alebo televízny) prenos danej modlitby (odriekanej biskupom alebo ním povereným kňazom).  
Čo znamená slovo „hatený“?  

Byť hatený znamená mať legitímnu prekážku splniť dané podmienky, v tomto prípade podmienky k 
získaniu úplných odpustkov.  

Pri modlitbe Korunky... ide o prípad, keď veriaci, napr. kvôli chorobe, nemôže vyjsť z domu a ísť do 
kostola či kaplnky, aby sa tam pred Najsvätejšou sviatosťou pomodlil túto modlitbu, a ani nemôže sledovať 
priamy prenos tejto modlitby v komunite, lebo žije sám a z objektívnych príčin nemôže sledovať priamy 
prenos v spoločenstve. Keďže v uvedenom prípade je hatený, môže získať úplné odpustky, aj keď len sám 
sleduje priamy prenos modlitby Korunky... 

zdroj: kbs.sk 
 

TÍM SLOVENSKEJ KATOLÍCKEJ CHARITY  
CESTUJE DO AFRIKY S PÔSTNOU KRABIČKOU 

Tím Slovenskej katolíckej charity počas monitorovacej cesty navštívi všetky projekty v Rwande a 
Ugande podporované zo zbierky Pôstna krabička. V pláne je aj návšteva 6-ročného dievčatka Flower, ktorá 
od narodenia nemohla chodiť a vďaka liečbe hradenej z darov Pôstnej krabičky sa dokázala postaviť na 
vlastné nohy. 

„Našou prvou zastávkou bude hlavné mesto Rwandy Kigali. Odtiaľ sa presunieme do Kibeho, kde sa 
v minulosti zjavovala Panna Mária a ako charita tam máme predškolské zariadenie pre 120 detí spolu s 
rehoľou pallotínov,“ opisuje plány Martin Vittek, projektový manažér SKCH. Po októbrovej Charitnej púti 
do Rwandy je to jeho ďalšia cesta do Afriky, kde s lokálnymi partnermi preberie ďalšie rozvojové projekty. 
Podpora zdravotne znevýhodnených detí 

V utorok zástupcovia SKCH navštívia mesto Cyangugu, kde podporujú zdravotne znevýhodnené 
deti z farnosti Mashyuza. Miestna diecézna charita a komunita sestier františkánok sa týmto deťom venuje 



v rehabilitačnom centre. Fyzioterapeuti zapájajú do rehabilitácie aj rodičov a starých rodičov detí. Všetkým 
Charita prepláca dva liečebné pobyty v centre na dobu 3 mesiacov. 

„Chceme sa poďakovať všetkým štedrým darcom. Vďaka vám chodí Flower do kostola už po 
vlastných nohách. Donedávna ju tam na rukách nosila jej babička, ktorá sa o ňu stará,“ dodáva Vittek. 

Mesiac pobytu rehabilitačnom centre pre jedno dieťa stojí 50 €. Tento rok SKCH podporí minimálne 
40 detí a do každej podporenej rodiny odovzdá kozu alebo prasiatko na zlepšenie ich sociálnej situácie. Do 
Ugandy sa tím SKCH presunie v budúcu stredu. 
Ako funguje zbierka Pôstna krabička 

Slovenská katolícka charita v pôste posiela papierovú Pôstnu krabičku do kostolov. Tento rok to 
bude 5. marca. Nájdete ju aj v tohtotýždňových Katolíckych novinách alebo sa dá objednať zadarmo na 
webe www.postnakrabicka.sk. „Ľudia si môžu krabičku zadarmo vziať a počas pôstu do nej vložiť svoju 
almužnu za veci, ktorých sa dobrovoľne vzdajú. Výborne funguje ako nástroj na učenie sa striedmosti a 
obety pre deti a rodiny,“ uvádza Ján Košta, koordinátor zbierky Pôstna krabička. 

Po skončení pôstneho obdobia prosí SKCH o zaslanie darov na účet verejnej zbierky: SK03 1100 
0000 0029 4446 3095. Vďaka tomu môže Charita pomáhať núdznym v Afrike počas celého roka. 
Pomoc SKCH v Afrike v číslach 

Slovenská katolícka charita prevádzkuje v Ugande centrum Gift of Love pre 55 HIV pozitívnych 
detí, škôlku pre 100 chudobných detí v dedinke Unna a vedie remeselné kurzy ročne pre 60 mladých v 
Dielni sv. Jozefa. Tento rok chce dokončiť výstavbu murárskej dielne, postaviť kuchársku dielňu a internát 
pre nových študentov. V Rwande SKCH vzdeláva 120 škôlkarov v Kultúrnom centre sv. Vincenta 
Pallotti v Kibeho a doučuje rovnaké množstvo školákov. Pre rodičov týchto detí chystá kurzy výroby 
ružencov.           zdroj: postnakrabicka.sk 

 

ROZPIS ČÍTANIA SVÄTÉHO PÍSMA NA PÔST 
 0. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 

PO   27.2. 
1 Kr 4. kap. 

6.3. 
1 Kr 21 

13.3. 
2 Kr 7 

20.3. 
Rút 4 

27.3. 
Gn 1 

3.4. 
Gn 7 

UT   28.2. 
1 Kr 10, 1-13 

7.3. 
2 Kr 2 

14.3. 
2 Kr 8 

21.3. 
Jon 1 

28.3. 
Gn 2 

4.4. 
Gn 8 

ST  
22.2. 

1 Kr 1. kap. 
1.3. 

1 Kr 17 

8.3. 
2 Kr 4 

15.3. 
Rút 1 

22.3. 
Jon 2 

29.3. 
Gn 3 

5.4. 
Gn 11, 1-9 

ŠT 
23.2. 

1 Kr 2. kap. 
2.3. 

1 Kr 18 

9.3. 
2 Kr 5 

16.3. 
Rút 2 

23.3. 
Jon 3 

30.3. 
Gn 4 

Zelený  
štvrtok 

PI  
24.2. 

Kríž. cesta 

3.3. 
Kríž. cesta 

10.3. 
Kríž. cesta 

17.3. 
Kríž. cesta 

243. 
Kríž. cesta 

31.3. 
Kríž. cesta 

Veľký  
piatok 

SO  
25.2. 

1 Kr 3. kap. 
4.3. 

1 Kr 19 

11.3. 
2 Kr 6 

18.3. 
Rút 3 

25.3. 
Jon 4 

1.4. 
Gn 6 

Biela 

sobota 

NE  
26.2. 

Kríž. cesta 
5.3. 

Kríž. cesta 
12.3. 

Kríž. cesta 
19.3. 

Kríž. cesta 
26.3. 

Kríž. cesta 
2.4. 

Kríž. cesta 
Veľkonočná 

nedeľa 

 

PÔSTNA AKTIVITA – VYSVETLIVKY: 
žltá farba:  
 čítanie Sv. písma podľa 

rozpisu 
 
 
 

hnedá farba: 
 sv. spoveď 
 sebazápor 
 odpustenie 
 zriekanie sa (TV, PC, PS, 

sladkostí) 

zelená = dobré skutky: 
 pomoc blížnemu 
 sv. omša 
 modlitba 
 sv. ruženec

 


